

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

人生如一场爬山旅行,轻松上阵,才有可能攀到山顶,看到最美的风景。

## 引人入胜的书

爸爸叫道:“儿子,快去吃饭,有你爱吃的红烧肉!”

儿子只是“哦!”了一声,继续埋头看着书。原来儿子正趴在地上看漫画书《父与子》,他沉浸在故事里,连红烧肉都诱惑不了他。

爸爸见状,轻轻拍了几下儿子的屁股说:“快去,快去!再不去红烧肉就不好吃啦!”儿子只好不情不愿地从地上爬起来,去吃饭了。

儿子和妈妈坐在餐桌边,左等右等,怎么也不见爸爸的踪影,妈妈只得又让儿子去看看爸爸在干什么。儿子来到房间,看见爸爸竟然正聚精会神地看漫画书《父与子》,于是儿子又趴回去,与爸爸一起看起书来。

这真是一本引人入胜的书啊!

绣湖小学202班王中毅 指导老师周荣仙

## 彩色的梦

我有一大把彩色的梦,  
它们躺在铅笔盒里交谈古今是非,  
一打开,就在长卷上飞舞。

脚尖跃过的地方,  
烽火台,亮了;  
诸侯,来了;  
美人,笑了;  
国破,家亡!

我的彩色铅笔,  
是历史长河的精灵。  
有权利争斗,  
有残酷的战争,  
更不缺一腔热血,  
与报国的情怀!

绣湖小学202班章启城 指导老师周荣仙

## 端午节

端午节到了,终于迎来了我最期待的包粽子时刻。

我向妈妈学,用手抓了一把糯米放进粽叶做成“漏斗”里面,再放入一块五花肉、一颗蛋黄,到了最后一步“封装”了,只见妈妈捆扎一下就完成了,但是我在这一步却失败了。我反复做了好几次都没能“封装”好,最后还是请妈妈帮忙才包好。妈妈把包好的许多粽子放进锅里煮。过了一个多小时,香喷喷的粽子出锅了。我剥开粽子,咬了一口,哇!味道真好啊!

苏溪一小301班金琪喆 指导老师骆健娟

## 二十年后

二十年后的家乡什么样?我正想着,我一下子掉进时空隧道里。

我发现周围的一切都变了,周围除了草还是草。我向前走着,突然一个声音响起:欢迎主人回家!我就是这样莫名其妙地“滚”到了家里。一个机器人缓缓向我走来,它说:“欢迎来到二十年后,我是你的智能小助手……”

我愣住了……我长大了!哈哈!我在房子的西北角,发现了一辆很酷炫的车,我有车啦!我跑过去,坐上车,说了一句“去上班”,汽车就自动地开起来,这速度也太快了吧!因为有智能小助手的帮助,我的工作被老板表扬了。

下午,我开着车欣赏美景,一不小心按了一个按钮,汽车就像飞机似的展开机翼,飞起来了。我惊呆了!智能小助手说:“这是海陆空车,能上天、入地、下海。”我按了下水按钮,车一下子就开进水里,真是太爽了。

廿三里一小502班吕明泽 指导老师黄小佳

## 读《城南旧事》有感

读林海音的《城南旧事》,很容易让人陷入思考,在思考之余倍感亲切、温暖。

读《城南旧事》,你可以被主人公英子学着骆驼咀嚼干草的样子蠕动着小嘴逗乐;可以为英子委屈的模样皱紧眉头;可以为里面的悲剧人物叹息。而我印象最深刻的是《我们看海去》这一章节中的偷窃者了。偷窃者重复着“好人、坏人”的问题,将矛盾的心展露无遗,他的本意并不是做一个小偷,而实在是生活太过无奈与残忍。

“他的头低着,眼睛望着地下。”这是最后偷窃者被捕时的表现。偷窃者太差愧了,他不敢看周围,因为他的自尊没了,他那些足够成为心灵慰藉的亲情的也将逝去,更别说对生活的希望了。现在的我们也许和当年的英子一般大吧。我们眼睁睁地看着一个本性善良的人最终滑向深渊却无能为力,就像在现实生活中我会遇上可怜的人,而我却没有能力帮助他们。但我始终相信,只要我努力充实自己,总有一天我也会长大,会成为有能力替别人遮风挡雨的大树。

我真幸运,能和和英子一般大的年纪读到这本书。我真幸运,能和和妈妈在明媚的冬日午后收获这份感动,任那时光静静沉淀在书香之中。

廿三里一小403班黄涵玉 指导老师虞红微

## 我的乐园

我家的小阳台,是我喜爱的乐园。

春天,小阳台上的樱桃树抽出新的枝叶,开出粉红的花朵,小树跟着风姑娘翩翩起舞,让我心情舒畅。

夏天,小阳台上的水缸里的荷花是多么纯洁、高尚,它出淤泥而不染。边上的蔷薇已经开满了花,婀娜多姿,形态万千。微风吹拂,蔷薇花淡淡的芳香扑鼻而来,沁人心脾。

秋天,小阳台上的桂花香味扑鼻而来。我把花朵摘下来,用来煮桂花粥,好喝极了!

冬天,大雪纷飞,我和妹妹来到小阳台上赏雪景,我追她赶,充满了我们的笑声。

廿三里一小402班何芷妍 指导老师吴蓓初

## 放声歌唱(手工)



商城学校201班吴博宇/作

## 无比激动

今天,我们迎来了学校第十三届风筝节。

开幕式上,瞧,施副校长将象征着运动不息的风筝递给金华市最美学生骆小优,小优手持风筝迈着轻快的步伐向目的地奔去。此刻,我的心怦怦直跳,因为我就是下一位风筝传递者。小优离我越来越近了,美妙的音乐在我耳边流淌,我不敢分神,面露微笑,用最美的表情迎接这风筝。倒数三、二、一,小优终于站在我面前,我迅速举起右手,五指并拢敬了一个队礼,郑重地接过可爱的波浪鼓风筝。我轻盈地转过身,举起风筝踏着音乐奔向远方,微风拂过我的脸庞,好像在说:“加油,你真棒!”

我终于稳稳地把风筝交给二年级的优秀学生代表。此刻,我犹如完成了奥运圣火的传递,心情久久不能平静。

看着风筝由王钰涵传递给朱校长,朱校长和王钰涵一起把风筝挂到写有校训——“诚、容、敢、钻”的心愿树上,我们一起许愿:愿我们更团结,愿我们共同铸就更美好的未来!

最后,朱校长宣布风筝节开幕,听着身边一千多名同学共同摇响的波浪鼓声,我的心情无比激动。

廿三里一小402班杜诗雨 指导老师吴蓓初

## 捉泥鳅

夏日,池塘的水满了,雨也停了,田边的稀泥里到处是泥鳅。

我们把鞋子一脱,伴随着一声清脆的“嘎嘎”声就踩进了泥里,随后用一把铁铲小心翼翼地向下掘着,眼睛瞪得大大的,一会儿看看掘出来的坑洞,一会儿又翻找一下掘出来的泥巴,盼着能在这块泥巴里看见那“黑宝贝”——泥鳅。

每次都是沿着泥鳅洞的边缘向下一点点挖,一旦看见一条泥鳅就立刻用双手去捧,有时运气好,一捧就是一条;有时运气不好,刚把泥鳅抓在手里,这滑溜溜的泥鳅就像块肥皂似的,“溜溜”一下,从手中飞了出去。当你想再伸手去接住它时,却因为双脚陷在泥里,一个重心不稳,摔了一个“狗啃泥”,引来同伴哈哈大笑。

廿三里一小402班丁雨霁 指导老师吴蓓初

## 喜欢冬天

冬天像一块夹心糖,含在嘴里,最先感受到的是薄荷清凉的味道,然后是巧克力的香醇浓厚。冬天的空气是薄荷味,人们一出门全身的汗毛都“炸”了起来。光秃秃的树上有几只依偎在一起取暖的小麻雀,真冷啊!

下了雪,天上地下一片洁白,小草躲在“白色棉被”下,准备美美地睡上一个冬天。瞧!我们村里的男生正在踢足球呢。他们个个精神抖擞,如猛虎扑食般追逐着足球,不时有人滑倒在地,但他们又坚定地站了起来。

最令人神往的是,一连串的冬日惊喜——元旦、春节、元宵……一个个节日接踵而至,令人兴奋。写到这里,我不禁欢呼起来!好高兴呀!

我喜欢冬天这块夹心糖。

廿三里一小502班黄慧茜 指导老师黄小佳

## 放风筝

今天早晨,一群小朋友正在草坪上放风筝。小绿说:“小蓝,你把风筝举起来,等风来了你就放手。”

这时,一阵大风吹来,小蓝连忙放了手,他们的燕子风筝飞了起来。一旁的小红也想放风筝,可是她不会放,急得直跺脚。

小蓝说:“我来教你吧。”

不久,小红的蝴蝶风筝也进了天空妈妈的怀抱。

不远处,一家三口也在放风筝。妈妈说:“我们的儿子会自己放风筝了。”爸爸说:“是啊,儿子长大了,将来他也能像风筝一样翱翔高空……”

苏溪一小301班黄小希 指导老师骆健娟

## 午后时光

午后的阳光暖洋洋的,外婆和妈妈打算一起陪我去池塘边抓鱼。当时我非常兴奋,立刻收拾好东西,拉上外婆和妈妈往门外走去。

来到池塘边,我把米饭、肉和石头都放进渔网里面,下网捕鱼,结果都过了半小时了,一条鱼都没提到。

正当我心灰意冷的时候,忽然想到:去水库边玩水。外婆觉得太热了,就先回家了。所以,就我和妈妈两个人一起去水库边了。来到水库边,看着那秀丽的风景,碧水蓝天,心情显然舒畅了很多。徐徐的微风迎面而来,让人心旷神怡。我二话不说,立马就脱下鞋袜,把脚浸泡在这清凉的水中,非常舒心。

我们一边享受着鱼儿的按摩,一边聆听着鸟儿的歌唱,一边欣赏着蜻蜓的舞蹈……有趣极了!鱼儿、鸟儿、蜻蜓、微风、云彩,这些配合在一起就像是童话世界一般。远处,还有一座座的青山,让人觉得格外轻松自在。清凉的水非常清澈,许许多多的小鱼悠闲地游来游去。我用手一泼,水珠就像珍珠似的发亮,在阳光下,水面闪闪发光,非常美丽。

大概过了半小时,妈妈说“我们该回去了”,可我还是恋恋不舍地看着、看着……

廿三里一小502班施姿冰 指导老师黄小佳

## 母爱如山

今年,妈妈为了凑够我的学习开销,不惜一切代价:一会儿打工,一会儿摆摊,一会儿卖蛋糕,一会儿做保姆……十分辛苦。

米尔说,母爱是世间最伟大的力量。母亲十分伟大、慈祥、和蔼。母爱是温暖心灵的太阳,母爱是滋润心灵的雨露,母爱是灌溉心灵的泉水,母爱也是美化心灵的彩虹,母爱是指路的明灯,指引着我们前行。

孟郊说:“慈母手中线,游子身上衣,临行密密缝,意恐迟迟归,谁言寸草心,报得三春晖。”这句话很对,母亲的爱是永远报不完的。

母爱如山,母亲的爱越深,责任就越大,她十多年来养护了我,培养了我,花了很多钱!

近日,我认真阅读了《慈母情深》这篇文章,再次使感受到了母亲的辛劳和母爱的伟大。母亲,我真的要谢谢您!我爱您,母亲!

廿三里一小502班黄泊涵 指导老师黄小佳

## 除夕趣事

除夕晚上,我们一家人以及单身的姑姑一起去舅舅家吃年夜饭。吃完饭后,我们在小区里放起了烟花。

我们拿出了一个个超大的冲天炮烟花,妹妹抢在我前面把烟花点燃了,火花随着引线奔向前去,随着“砰砰”巨响,烟花没有飞上天空。哈哈!原来是妹妹把烟花放反了……

幸福湖小学307班曾瀚淇 指导老师张晓婷

## 筷子提大米

今天,我做了一个实验,叫“筷子提大米”。我先拿来一杯大米和一根筷子,把筷子轻轻插进这杯大米里,再把筷子提起来,发现筷子没有把这杯大米提起来。

我用手掌用力按压大米,再把筷子用力从手指缝间插下去,结果发现,这根筷子能把这杯大米提起来了!

姑姑奇怪地问:“这是为什么呢?难道大米里面粘上了胶水?”我说:“不是有胶水,而是因为我的手掌用力按压大米后筷子产生的摩擦力大大增加了……”

实验真有趣!

幸福湖小学307班黄琳娜 指导老师张晓婷

## 我喜爱的书

我最喜爱的书,是我的一本四字成语小书。别看它小,它里面有许多对我们有用的知识。

比如,有一次我们学到了一个成语“狐假虎威”,噢,这个成语是什么意思?同学们都不知道。“哈哈,我知道。”我得意地说,“狐假虎威是指仗势欺人的人。我在我的成语小书里看到过了。”

同学们纷纷向我借这本书看。它是我的骄傲,更是我学习的好帮手。

苏溪一小203班钟元 指导老师朱青兰

## 自信

一次偶然的机会,班里的同学对我刮目相看。这到底发生了什么呢?

镜头转到去年秋天,体育老师带着我们班几个擅长滑冰的同学,来到比赛场地,让我们比赛。当时我激动万分,心想:终于有机会展示一下了。

“8号——郁赫同学,开始你的表演吧!”体育老师的话音刚落,我就开始了表演。我先是慢溜,过了一会,突然加速奔跑起来。在一个转弯处,我右脚向左脚前一伸,后面的左脚用力蹬在地上,表演了一个高难度的双脚交叉的转弯技巧。这时,老师和同学们纷纷鼓起了掌,“大力士”吴鸿斌还说:“不错,不错!”掌声和赞扬声使我得意忘形,溜的速度也随之更快。正在我尽情表演时,前面突然出现了两个人,我想躲过去,可速度太快,已经来不及了。眼看就要撞上了,正在这千钧一发之际,仿佛有神灵指点,我当机立断,腰一弓,从他俩中间穿了过去。此时,远处的欢呼声更加悦耳,远处传来“果真是最炫滑冰小能手!”

之后,班里的同学时常对我说:“滑冰小能手,你能告诉我滑冰秘诀吗?”

我爱生活,更钟爱于滑冰,滑冰让我更加自信。

廿三里一小502班郁赫 指导老师黄小佳

## 洗碗

今天晚上,吃完晚饭,妈妈叫我洗碗。

她给我戴上手套,我拿起海绵刷,再挤上一点洗洁精,把碗里里外外都擦了一遍,搞出好多多的泡泡,然后把它们冲洗干净,放到碗柜里。妈妈开心地说:“宝贝真棒,真是爱劳动的好孩子。”

稠城三校104班黄奕铭 指导老师朱玲

## 研学

今天,天气晴朗,我们怀着愉悦的心情,登上了大巴车去缸窑村研学基地。导游阿姨介绍,缸窑村有几千年的历史。

我们先去做陶艺,后来又去种黄豆和豌豆,最后去挖土豆。忙了一上午,累得气喘吁吁、精疲力尽。吃午饭时,我们狼吞虎咽的,吃得可香了。下午,导游阿姨带我们去松鼠部落喂小松鼠和小兔子。给小松鼠、小兔子各种食物,可它们什么也不吃,光顾着啃“房子”。导游阿姨告诉我们,今天喂小松鼠、小兔子的的人太多了,轮到他们喂的时候它们已经吃不下了。

今天,真是一个难忘的日子。

稠城三校104班傅若兰 指导老师朱玲

## 摘果子

一天,猴大和猴二正在河边追逐打闹。突然,猴二一眼看到了河对岸的果子树,激动地对猴大说:“猴大,看那边果子树上的果子又大又红,肯定好吃。我们去摘果子吧。”猴大听了,立马点头,说:“好啊,好啊,可是,我们该怎么过河呢?”

猴二想了想,说:“我们可以回家把大木盆搬来当船,再把竹竿拿来当船桨划。”猴大拍手,说道:“这真是个好办法!”

于是,它们跑回家搬来大木盆,找来竹竿,渡到了河对岸。不多久,它们就摘了满满一大盆果子,心满意足地回家了。

后宅小学205班朱丽妃

## 我的梦想

我的梦想是当宇航员,带着妈妈遨游太空、参观月球。

上次,我班同学一起看了天宫课堂,让我感受颇深。三位宇航员老师向我们展示了在太空的生活环境和很多实验。当我看到那奇妙的水珠悬浮于半空之中,久久不落下;悬于水中不上浮的乒乓球,飘来飘去的人……都给我带来迷恋。

科技强,则国强。我要努力学习,锻炼身体,成为一名宇航员,遨游太空!

苏溪一小203班傅嘉逸 指导老师朱青兰

## 向雷锋叔叔学习

雷锋叔叔,你在哪里?

我走出家门,去寻找雷锋叔叔。

街道上的垃圾桶说:昨天他曾路过这里,帮我找到了丢失的孩子。我这些走错路的孩子,也是他帮忙,回了自己的家。

城市边上的小溪说:他曾在这里,捞了又捞。你看,我现在多干净,我的鱼儿朋友都回来了,它们多快乐啊!

哦!我明白了,哪里需要付出,雷锋叔叔就出现在哪里。

我要向他学习,争做一个小雷锋。

苏溪一小203班蒋潇 指导老师朱青兰

## 难忘的事

那天,哥哥带着我去放鞭炮。

来到河边,只见哥哥点燃一个鞭炮,然后把它朝水中扔去。只听“砰”的一声,溅起了一朵水花,可漂亮了!不过,我却不敢那样做。

我把鞭炮固定在地上,哥哥递给我打火机,可我怕。最后,哥哥拿来一根点燃的香,我才鼓起勇气,拿着它,伸长手臂远远地去点鞭炮的导火索。点着后,我立马捂住耳朵,逃得远远的。震耳欲聋的鞭炮声传来,吓了我一大跳!

哥哥告诉我,要是晚上放烟花,会更迷人呢!

苏溪一小203班楼书萱 指导老师朱青兰

## 有趣的小实验

我准备做个“神笔马良”的实验。实验的材料有:白板笔、小盘子和一杯自来水。

先用白板笔在小盘子上画出自己想要的图案,再把杯子里的水倒进小盘子里。当水淹没图案后,奇迹就发生了——图案竟然漂浮起来了。

通过查百度,我明白了其中的原理:因为白板笔的墨水里添加了降低溶剂力的剥离剂,当墨水写在盘子表面之后,随着溶剂的挥发,剥离剂可以在有色笔迹和书写表面起到隔离的作用,阻止笔迹和表面的紧密结合,所以可以在水中漂浮起来。

以前,我看到这个实验觉得不可思议,现在我终于明白了。

幸福湖小学307班吴佳浩 指导老师张晓婷

## 清明遥思

今年清明节当天,我们全家人带着悲伤、思念的心情,冒雨来到了太祖母亲息的地方,祭扫我的太祖母。来到太祖母的墓前,我看着周围挺立着的一棵棵松树,我想太祖母在这里应该“生活”得很快乐吧。望着太祖母墓碑上的相片,刹那间,太祖母那和蔼可亲的音容笑貌立刻浮现在我的脑海中,我的双眼顿时模糊起来了……我想起了她与我们共同度过的美好时光,想起了太祖母对我无微不至的关怀,想起了太祖母教我学习苗语的场景,想起太祖母为我悄悄留下的糖……

燕子飞到南方,有再飞回来的时候;杨柳枯萎,有再返青的时候;桃花谢了,有再开的时候……可是,亲爱的太祖母已离开我们六年了,这些美好的回忆都已成往事,但深深地印在我的脑海中,无论如何也挥之不去。

我们在太祖母墓前摆放了香气扑鼻的鲜花,放上了她生前最喜欢吃的食物,借此表达我们对她的思念和祝福。“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”当我们为太祖母扫完墓后,天空竟然放晴了。

望着路边那一片片绿色,我不禁豁然开朗!是啊,我们在怀念过去的同时,更要对未来充满希望,珍惜眼前的每分每秒,让自己的生命更有意义,让自己的人生更精彩!

廿三里一小505班张明媚 指导老师骆晶晶

## 爱惜粮食

“锄禾日当午,汗滴禾下土。”读到这句,我会想到:我们吃的粮食都是农民伯伯辛辛苦苦种出来的,我们应该践行“光盘行动”,不浪费粮食。

在这个世界上,还有几亿人吃不饱。我们一定要从小养成不浪费粮食的好习惯。

我们敬爱的周恩来总理,他每餐绝不浪费一粒米。周总理真是一位爱惜粮食的模范!我想我们自己,生活在一个物资充足的环境里,不仅吃得饱,还吃得好,就更不应该忘记“珍惜粮食”的优质品质。

同学们也认识到“浪费粮食”不是一件小事。爱惜粮食是一种美德,爱惜粮食更是一份责任。让我们积极行动起来,从现在开始,从我做起,爱惜粮食吧。

廿三里一小502班朱睿 指导老师黄小佳

## 不会湿的纸

今天,我做了一个有趣的小实验——不会湿的纸。

首先,准备工具:一盆水,一个杯子,一盒纸。先抽取三张纸,再将纸揉成团,将纸团放入杯子底部,然后把杯子倒扣在装了水的盆中,注意杯子不能斜。最后,你就会发现水已经“没过”纸巾,你是不是觉得纸巾肯定湿了?错!纸巾没有湿。

这是为什么呢?原来杯内有空气,空气难溶于水,当水小部分进入杯中后,由于杯内空气被压缩,其压强增大,所以水无法继续进入杯中,因此放在杯底部的纸就不会湿。

幸福湖小学307班蔡依依 指导老师张晓婷